
 

 

 

 

SİRKÜLER        İstanbul, 11.05.2018 

Sayı: 2018/087       Ref: 4/087 

 

 

Konu:  

VERGİ UYGULAMALARI AÇISINDAN ÖNEMLİ DÜZENLEMELER İÇEREN 

BAKANLAR KURULU KARARI YAYINLANMIŞTIR 

 

5.5.2018 tarih ve 30412 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan 2018/11674 sayılı Bakanlar 

Kurulu Kararı ile vergi uygulamasına yönelik olarak yapılan düzenlemeler aşağıdaki gibidir.  

 

Söz konusu düzenlemeler 5.5.2018 tarihi itibarı ile yürürlüğe girmiştir.  

 

1. İşverenler Tarafından Hizmet Erbabı Adına Kreş Ve Gündüz Bakımevi Hizmeti 

Sağlayanlara Doğrudan Yapılan Ödemelerde Vergi İstisnası 

 

7103 sayılı Kanun ile Gelir Vergisi Kanunu’nun 23. maddesine eklenen 16 numaralı bent 

aşağıdaki gibidir:  

 

“İşverenlerce, kadın hizmet erbabına kreş ve gündüz bakımevi hizmeti verilmek suretiyle 

sağlanan menfaatler (İşverenlerce bu hizmetlerin verilmediği durumlarda, ödemenin 

doğrudan bu hizmetleri sağlayan gelir veya kurumlar vergisi mükelleflerine yapılması 

şartıyla, her bir çocuk için aylık, asgarî ücretin aylık brüt tutarının %15’ini aşmamak üzere 

bu istisnadan yararlanılır. Kreş ve gündüz bakımevi hizmetini sağlayanlara yapılan 

ödemelerin belirlenen istisna tutarını aşan kısmı ile hizmet erbabına bu amaçla nakden 

yapılan ödemeler ve sağlanan menfaatler ücret olarak vergilendirilir. Bu bentte yer alan %15 

oranını, asgarî ücretin aylık brüt tutarının %50’sine kadar artırmaya ve kanuni seviyesine 

getirmeye Bakanlar Kurulu, bu istisnanın uygulanmasına ilişkin usul ve esasları belirlemeye 

Maliye Bakanlığı yetkilidir.)” 

 

Bakanlar Kurulu Kararı ile bu düzenleme kapsamında istisna tutarının hesabında dikkate 

alınacak olan oran %50 olarak tespit edilmiştir. Diğer bir ifadeyle, kreş ve gündüz bakımevi 

hizmeti işveren tarafından sağlanmayıp, bu hizmeti sağlayanlara doğrudan yapılacak 

ödemelerde, brüt asgari ücretin %50’sine kadar olan tutarlar ücret istisnası kapsamında 

vergi dışı bırakılmaktadır.  
 

2. Sanayi Sicil Belgesini Haiz Mükelleflerce Faydalı Ömür Sürelerinin Yarısı Dikkate 

Alınarak Amortisman Hesaplanabilecek ve Aynı Zamanda KDV’den İstisna Olarak 

Alınabilecek “Yeni” Makine Ve Teçhizat Listesi Belirlenmiştir 

 

2.1. Özel amortisman uygulaması 

 

Bilindiği üzere 7103 sayılı Kanun ile Vergi Usul Kanunu’na eklenen geçici 30. maddeye göre 

sanayi sicil belgesini haiz mükellefler münhasıran imalat sanayinde kullanılmak üzere iktisap 

ettikleri yeni (kullanılmamış) makina ve teçhizatı, Maliye Bakanlığı’nca ilan edilen faydalı 

ömür süresinin yarısı dikkate alınmak suretiyle bulunacak amortisman oranlarına göre itfa  

 



 

 

 

 

edebileceklerdir. Söz konusu maddede imalat sanayinde kullanılmak üzere iktisap edilecek ve 

madde hükmünden yararlanabilecek makine ve teçhizatın tespiti konusunda Bakanlar 

Kurulu’na yetki verilmiştir.  

 

Bu yetki Bakanlar Kurulu Kararı tarafından sirkülerimiz ekinde yer alan Kararname ile 

kullanılmıştır. Sirkülerimiz ekinde yer alan Kararnamenin eki olan “Makine ve Teçhizat 

Listesi”ne kayıtlı sabit kıymetlerin amortismanları, faydalı ömür süresinin yarısı dikkate 

alınmak suretiyle hesaplanabilecektir. 

 

Söz konusu düzenlemeden, maddenin yürürlük tarihinden 2019 takvim yılı sonuna kadar 

iktisap edilecek makina ve teçhizat için yararlanılabileceğini hatırlatmak isteriz.  

 

2.2. KDV istisnası 

 

Yine 7103 sayılı Kanun ile KDV Kanunu’na eklenen geçici 39. maddeye göre sanayi sicil 

belgesine haiz katma değer vergisi mükelleflerine münhasıran imalat sanayiinde 

kullanılmak üzere, 31/12/2019 tarihine kadar yapılan “yeni” (kullanılmamış) makina ve 

teçhizat teslimleri KDV’den istisna tutulmuştu. Madde ile, imalat sanayiinde kullanılmak 

üzere istisna kapsamında teslim edilecek makina ve teçhizatı belirleme hususunda Bakanlar 

Kurulu’na yetki verilmiştir.  

 

Bu yetki Bakanlar Kurulu Kararı tarafından sirkülerimiz ekinde yer alan Kararname ile 

kullanılmıştır. Sirkülerimiz ekinde yer alan Kararnamenin eki olan “Makine ve Teçhizat 

Listesi”ne kayıtlı sabit kıymetlerin tesliminde KDV Kanunu geçici 39. madde kapsamında 

KDV istisnası uygulanabilecektir.  

 

2.3. Ortak hususlar 

 

Söz konusu listede yer alan makine ve teçhizatın kullanılmış olanları ile aksam, parça, 

aksesuar ve teferruatları VUK’nun geçici 30. ve KDV Kanunu’nun geçici 39. maddeleri 

kapsamında değerlendirilmeyecektir.  

 

3. Konut Ve İş Yeri Teslimlerinde Geçici Bir Süre Tapu Harcında İndirim Yapılmıştır 

 

492 sayılı Harçlar Kanunu’na ekli “Tapu ve Kadastro İşlemlerinde Alınacak Harçlar” başlıklı 

(4) sayılı listenin 20/a fıkrasında sayılan tapu işlemleri üzerinden “binde 20” nispetinde alınan 

tapu harcı; 31.10.2018 tarihine kadar, konut ve iş yerlerinde (kat irtifakı tesis edilmiş olanlar 

dahil) “binde 15” olarak uygulanacaktır.  

 

4. %18 KDV Oranına Tabi Konutlar İçin Geçici Bir Süre İle % 8 Oranında KDV 

Uygulanacaktır 

 

%18 KDV oranına tabi konutların, 31.10.2018 tarihine kadar (bu tarih dahil) teslimlerinde %8 

KDV oranı geçerli olacaktır.  

 

 

 



 

 

 

 

4.1. Konutlar KDV oranı 

 

Mevcut mevzuata göre konut teslimlerinde KDV oranları aşağıdaki gibi tespit edilmiştir. 

Yukarıda yer verilen düzenlemeye göre aşağıda %18 olarak gösterilen konut teslimlerinde 

KDV oranları 31.10.2018 tarihine kadar % 8 olarak uygulanacaktır.  

 

1. 150 m²’den büyük konutlar 

 

KDV oranı %18 

 

2. 150 m²’den küçük konutlar 

 

2.1. Yapı ruhsatı 1.1.2013 öncesi alınmış 

 

KDV oranı %1 

  

2.2. Yapı ruhsatı 1.1.2013 – 31.12.2016 arası alınmış 

 

2.2.1. Büyükşehir belediyesi sınırları dışında  

 

KDV oranı %1 

 

2.2.2. Büyükşehir belediyesi sınırları içinde 

 

a) 6306 Sayılı Kanun dahilinde kentsel dönüşüm alanlarındaki konutlar 

 

KDV oranı %1  

 

b) Lüks veya birinci sınıf inşaat olmayan konutlar 

 

KDV oranı %1  

 

c) Lüks veya birinci sınıf inşaat olan konutlar 

 

c.1) Yapı ruhsatı 1.1.2013 – 31.12.2016 arasında alınmış 

 

Arsa birim metrekare vergi değeri;   

 

 500 TL’dan az ise %1, 

 500 TL – 999,99 TL arasında ise %8, 

 1.000 TL ve üzerinde ise %18. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

c.2) Yapı ruhsatı 1.1.2017 sonrası alınmış 

 

Arsa birim metrekare vergi değeri  

 

 1.000 TL’dan az ise %1, 

 1.000 TL – 2.000 TL arası %8, 

 2.000 TL’nın üzerinde ise %18. 

 

5. Bazı Alkollü İçeceklerin Maktu ÖTV Tutarları Artırılmıştır 

 

Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli (III) sayılı listenin (A) cetvelinde yer alan bazı malların 

maktu ÖTV tutarları, sirkülerimiz ekinde yer alan Kararnamenin 7. maddesinde yer verilen 

şekilde yeniden tespit edilmiştir.  

 
 
Saygılarımızla,  

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

EK: 

2018/11674 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ve Eki Makine ve Teçhizat Listesi 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 

hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 

alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 

yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars/Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars/Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr 
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